
GIẢI BÀI 1 TRANG 170 SÁCH GIÁO KHOA TOÁN 5 

HỌC TẬP - LỚP 5  - TOÁN LỚP 5 

Bài 1: Một người đi xe đạp trong 3 giờ, giờ thứ nhất đi được 12km, giờ thứ hai đi được 

18km, giờ thứ ba đi được quãng đường bằng nửa quãng đường đi trong hai giờ đầu. Hỏi trung 

bình mỗi giờ người đó đi được bao nhiêu ki-lô-mét ? 

Đáp án 

Cách 1: 

Giờ thứ 3 người đó đi được: 

(12 + 18) : 2 = 15 (km) 

Trung bình mỗi giờ người đi xe đạp đi được quãng đường là: 

(12 + 18 +15) : 3 =15 (km) 

Đáp số: 15km. 

Cách 2: 

Dựa vào sơ đồ sau về quãng đường đi được: 

 

Ta thấy quãng đường đi được trong giờ thứ 3 chính là trung bình cộng quãng đường đi được 

trong cả 3 giờ. 

Do đó, trung bình mỗi giờ người đó đi được: 

(12 + 18) : 2 = 15 (km) 
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